



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2014

Ο Συνήγορος του Πολίτη προτείνει την παράταση της προθεσμίας υποβολής αίτησης για το Κοινωνικό Μέρισμα μέχρι την λήξη του 2014

Ο Συνήγορος του Πολίτη παρακολουθώντας τη διαδικασία χορήγησης του Κοινωνικού Μερίσματος διαπίστωσε ότι πολλοί πολίτες χάνουν την παροχή όχι επειδή δεν την δικαιούνται, αλλά επειδή στερήθηκαν την δυνατότητα υποβολής της αίτησης λόγω μιας νομοθετικής ανακολουθίας.

Ειδικότερα, τα εισοδηματικά κριτήρια χορήγησης του Κοινωνικού Μερίσματος διευρύνθηκαν με Υπουργική Απόφαση που άρχισε να ισχύει από 7.7.2014, χρονικό σημείο όμως κατά το οποίο είχε ήδη εκπνεύσει η προθεσμία υποβολής σχετικής αίτησης (30.6.2014).

Συνεπώς, δεδομένου ότι η προθεσμία υποβολής της αίτησης είχε εκπνεύσει μια εβδομάδα πριν δημοσιευτούν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως τα νέα διευρυμένα οικονομικά κριτήρια, όσοι δεν είχαν υποβάλει αίτηση μέχρι τις 30.6.2014, επειδή δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις με τα μέχρι τότε ισχύοντα, στερήθηκαν την δυνατότητα να αιτηθούν την παροχή, παρόλο που σύμφωνα με τα νέα δεδομένα την δικαιούνται.

Για την άρση όσων αδικιών προκαλεί η προαναφερθείσα ανακολουθία ο Συνήγορος του Πολίτη προτείνει σε επιστολή που απευθύνει στην Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων του Υπουργείου Οικονομικών, να παραταθεί η δυνατότητα υποβολής της αίτησης μέχρι τις 31.12.2014.

Περαιτέρω η Αρχή διαπίστωσε ότι οι απορριπτικές απαντήσεις που φθάνουν, είτε ηλεκτρονικά είτε εγγράφως στους αιτούντες, χαρακτηρίζονται στις περισσότερες των περιπτώσεων από ασάφεια, και δεν επιτρέπουν στους ενδιαφερόμενους να διακριβώσουν με ασφάλεια την ορθότητα του περιεχομένου τους.

Για το υπαρκτό αυτό πρόβλημα προτείνεται η υιοθέτηση μιας ενιαίας προκατασκευασμένης φόρμας απαντήσεων, στην οποία θα είναι συμπληρωμένα τα ποσά που απαιτεί ο νόμος και θα συμπληρώνονται από την Υπηρεσία, στα αντίστοιχα πεδία, τα ποσά, (είτε πραγματικά είτε τεκμαρτά), που αφορούν τον συγκεκριμένο αιτούντα.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ.2131306610 κιν. 6979448887
Παραγυιός Πέτρος τηλ 2131306625
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ.2131306604